
 

令和３年１月教育委員会会議（定例会）会議録 

１ 日 時  令和３年１月２６日（火）午後１時３０分～午後２時３０分 

２ 場 所  教育センター２階 セミナーホール 

３ 出席者［教育長］大岩幹夫 

［委 員］吉本理(教育長職務代理者)、清水国明、宮本陽子 

     ［事務局］千葉裕之教育総務部長、出居正之学校教育部長、市川雅美教

育総務部次長、関根祐一学校教育部次長兼学校教育課長、池

田隆人保健給食担当参事兼保健給食課長、長谷川陽子教育セ

ンター担当参事兼教育センター所長、糟谷苗美教育総務課長、

稲田里織社会教育課長、伊東真吾学校教育課教育指導担当主

幹兼健やか輝き支援室長 

     ［書 記］武政直行教育総務課主査、名雪晋祐教育総務課主査 

４ 前回会議録の承認 

５ 会議の傍聴者 なし 

６ 開 会     清水委員は Web 会議システムにより参加。寺本委員は所用

により欠席。           

本日の議案は、なし。 

なお、報告事項のうち「新型コロナウイルス感染症への対

応について」の一部は、個人に関する情報が含まれるため、

また「市内小中学校での事案について」は人事に関する情報

が含まれるため、「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」

第１４条第７項に基づき、非公開としたい旨の発議があり、出

席委員全員が賛成し、非公開で審議されることに決定した。 

 

７ 協議事項  なし 

８ 報告事項 

 ○所沢市教育委員会後援等名義使用許可について（教育総務課） 

 ○所沢市教育委員会の１月から４月までの主な行事予定について（教育総務課） 

 ○「所沢市議会一般質問答弁要旨 令和２年第４回（１２月）定例会」について 

（教育総務課） 

 



 

 

 ○令和２年度定期・行政監査（学校監査）結果について（教育総務課） 

以下、質疑 

（宮本委員） 

   市議会一般質問答弁要旨において、学校へ携帯電話を持ち込むことについて

質問がありましたが、具体的にどのような対応をしているか教えてください。 

（関根学校教育部次長） 

   原則は禁止ということが前提としてあります。それを踏まえたうえで、やむを

えない事情があれば、一定の決まりを守ることで認める場合もあるという対応で

す。令和２年７月に文部科学省から示された通知を受けて、現在、市教育委員会

として新たな指導方針の策定を進めています。 

 

 ○令和２年度「第７４回所沢市成人のつどい」延期開催について（社会教育課） 

  

○新型コロナウイルス感染症への対応について（教育総務部・学校教育部） 

以下、質疑 

（宮本委員） 

  公民館の開館時間は、最後の区分が１９時３０から２１時３０分だと思いま

すが、現在、２０時に閉館しているとなると、利用料金の取扱いはどのように

なっていますか。 

（千葉教育総務部長） 

  ２０時に閉館となると、最後の区分は１９時３０分から２０時までの３０分

間の利用となります。既に予約をいただいている方に対しては、連絡をいれて

おり、多くの方は利用時間が３０分になるのであれば、とキャンセルをなさっ

ています。キャンセルせずご利用になる場合、利用料金は通常どおりいただい

ております。 

（清水委員） 

  感染した方がいけないわけではないので、子ども達の間で、感染した児童生

徒がいじめの対象にならないような対応をしていただきたいと思います。また、

花粉症の時期になってきますので、くしゃみをすることもあると思いますが、

コロナウイルスの感染を疑われることへのケアなども必要だと思います。 



 

 

（宮本委員） 

  学校行事について、宿泊を伴う行事や運動会の保護者参観など、各学校の状

況で、実施方法の判断をされていたと思います。保護者に通知する際に、その

学校を取り巻く様々な条件や特徴などから決定したことを伝えていただきたい

と思います。 

  また、校外行事については、行き先の感染状況や懸念事項、生徒の心情が大

事だと思いますので、そのあたりも学校から広く伝えていただいて、誤解が生

まれないように、配慮していただければと思います。 

（関根学校教育部次長） 

  各学校の実情に合わせて対策を取ったうえで、説明させていただいています

が、今後も充分に検討して、保護者のご意見も伺いながら、判断や対策の説明

をしっかり行っていきたいと思います。 

（宮本委員） 

  学校開放については、どのような状況でしょうか。 

（千葉教育総務部長） 

  利用は可能ですが、２０時以降の利用は休止しています。なお、人の移動を避

けるという観点から、対外試合は禁止しています。 

 

 ○新型コロナウイルス感染症への対応について（学校教育課）【非公開】 

 

○市内小中学校での事案について（学校教育課）【非公開】 

《削 除》 

９ その他 

 ○今後の日程 

 ・教育委員会会議２月定例会：２月１２日（金）午後２時 

 ・学校視察：２月１２日（金） 

 ・教育委員会会議３月定例会：３月１５日（月） 

 ・教育委員会会議４月定例会：４月２３日（金） 

 ・教育委員会会議３月定例会：５月２６日（水） 

 ・学校視察：５月２６日（水） 



 

 

 ○「昔さがし展 着るものとくらし」について（生涯学習推進センター）   

 

１０ 閉 会 午後２時３０分 


